

Фантазии

на множество тем



Стр. 3

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

Дубовый мох – зверния сливовая. Ещё один северянин на сурском юге



Стр. 3

НЕПОСРЕДСТВЕННО ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Оперативное совещание, прошедшее 9-го октября в администрации Кузнецка, началось с разговора о тепле. Здание городской администрации на тот момент ещё не отапливалось, но жители многоквартирных домов не такие терпеливые, как чиновники. Большинство обращений к власти, поступивших за эти выходные от горожан, касались подключения отопления. По информации заместителя главы администрации Алексея Николаева, на начало этой недели 220 МКД получали тепловую энергию (школы, детские сады, больницы отапливались уже на прошлой неделе). Глава города Сергей Златогорский, отметив, что в Кузнецке отопительный сезон начали раньше, чем в Пензе, поставил задачу за 9-е и 10-е октября подключить к отоплению весь многоквартирный жилой фонд.

14-ГО ОКТЯБРЯ – СУББОТНИК

В соответствии с распоряжением правительства Пензенской области 14-го октября на территории области будет проводиться субботник по благоустройству и санитарной очистке территорий населенных пунктов. Он завершит месячник по благоустройству, ставший «многочесичником» (объявлен месячник был 24-го июля, после чего несколько раз продлевался).

Работники администрации Кузнецка призывают всех горожан принять активное участие в субботнике, привести в порядок территорию своих предприятий, организаций, провести генеральную уборку своих дворов.

ДЕНЬГИ НА СЧЕТАХ

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка информирует, что 3 октября зачислены на счета получателей ежемесячные региональные пособия на детей за октябрь 2023 года:

- пособие на обеспечение питанием беременных женщин;
- пособие на обеспечение питанием детей в возрасте до 3-х лет;
- пособие на обеспечение питанием кормящих матерей;
- пособие на ребенка до 16 (18) лет;
- пособие на третьего и последующих детей в возрасте от года до шестнадцати лет;
- пособие на третьего и последующих детей в возрасте от трех до шестнадцати лет;
- пособие на детей от 6 лет до окончания обучения в общеобразовательном заведении;
- а также ежегодное пособие на детей в возрасте до 6 лет.

6-го октября направлены платежные поручения в кредитные организации на перечисление федеральных пособий на детей за октябрь 2023 года:

- выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно;
- выплаты, назначаемые в случае рождения третьего ребенка и последующих детей до достижения возраста трёх лет.

Денежные средства должны быть зачислены на счета получателей в течение трёх рабочих дней.

Екатерина НУШТАЕВА.

Вопросов по поводу уличного освещения у кузнецчан масса. Недели не проходит, чтобы в соцсетях не появился гневный пост «Фонари не горят! Администрация, вы будете что-нибудь делать?». О том, что делает администрация и подрядная организация, почему в работе последней не всё гладко, рассказал на брифинге начальник управления ЖКХ г. Кузнецка С. П. Калинин.

Без денег ничего бы не светило

Действия представителей городской власти выражаются в организации процесса и в его финансировании. В этом году из городского бюджета на содержание сетей уличного освещения было выделено 7 миллионов 898 тысяч рублей.

«На сегодняшний день заключены контракты на общую сумму 5 миллионов 77 тысяч рублей. Из них освоено 4 миллиона 14 тысяч рублей. В настоящее время действует контракт на сумму 900 тысяч рублей, из которых освоено 600 тысяч. Остальные средства будут освоены до конца октября», – сообщил Сергей Калинин. По его словам, в ноябре и декабре на содержании сетей уличного освещения предстоит освоить ещё 2 миллиона 600 тысяч рублей. Объявлен аукцион по отбору подрядной организации.

То кадров не было, то вышки...

В настоящее время осваивает средства и исполняет контракт подрядная организация из Пензы. «Ремонт добросовестные, с ними приятно



работать», – сказал начальник управления ЖКХ г. Кузнецка... в феврале текущего года на подобном брифинге. И было тогда за что подрядчика похвалить: 114 из 553 неработающих светоточек восстановил он за один месяц – январь. Казалось бы, такими темпами к середине года проблема потухших фонарей в Кузнецке будет полностью решена. Однако на

Ответы по свету



сегодняшний день не выполнено около 500 заявок. Сергей Калинин объяснил отсутствие прогресса:

«В течение нескольких месяцев подрядчик аккуратно исполнял свои обязательства, а в середине августа начали нарушения. Исполнитель ссылаясь на проблемы с кадрами, отсутствие вышки. Сейчас в работе подрядчика наметилась положительная динамика, на протяжении двух последних недель в день выполняется по 20 – 25 заявок на замену ламп. Количество выполненных заявок стало превышать количество поступивших».

Перекрёстки в приоритете

Несмотря на то, что выполнение стало как бы опережать спрос, «догнать» его пока не удаётся. Среди

ходных переходов. В связи с тем, что сейчас на многих перекрёстках, пешеходных переходах лампы не горят, на текущей неделе подрядчик занимается устранением этой проблемы. Поэтому на некоторое время исполнение заявок, поступивших от населения, приостановлено», – проинформировал руководитель управления ЖКХ.

Более миллиона на новые светильники

Рассказал С. П. Калинин и о реализации программы модернизации уличного освещения. Финансируется она из двух бюджетов. Областной в этом году выделил Кузнецку 500 тысяч рублей на закупку новых светильников и сопутствующего оборудования. Такую же сумму на те же цели добавил город. А потом добавил ещё 672 тысячи рублей, чтобы покупки установить. Всего в 2023-м было установлено 119 новых светильников, благодаря чему светлее стало на улице 2-й Лесной – 30 фонарей там появилось, 27 – в Кирпичном переулке, 18 – в районе Пензенского шоссе, 30 – на Алексеевском шоссе, 11 – на улице Куприна и 3 – на улице Тамбовской.

Декабрьские вечера самые тёмные

Продолжительность светового дня и режим работы уличного освещения – взаимосвязанные «явления». В октябре темнеть стало раньше, станут ли раньше включать фонари? Отвечая на вопрос журналистов, Сергей Калинин отметил, что режим работы уличного освещения осуществляется в соответствии с утверждённым графиком, который составляется на целый год. Согласно этому графику, сейчас в городе фонари зажигают в 17.30. На полчаса раньше – в 17.00 – их начнут включать только во второй половине декабря.

Екатерина НУШТАЕВА.

Приходит время платить налоги

В Кузнецке началась рассылка уведомлений налогоплательщикам, владеющим земельными участками, движимым и недвижимым имуществом.

Проверьте почту

На сайте ФНС России размещена новая промостраница о налоговых уведомлениях, направленных физическим лицам в 2023 году. Она содержит разъяснения по типовым вопросам – жизненным ситуациям: что такое налоговое уведомление, как его получить и исполнить, основные изменения в налогообложении имущества физлиц по сравнению с прошлым годом, как узнать о налоговых ставках и льготах, указанных в уведомлении, как ими воспользоваться, что делать, если налоговое уведомление не получено.

До конца октября налоговые уведомления будут направлены гражданам по почте заказными письмами или размещены в личном кабинете налогоплательщика и в личном кабинете на едином портале государственных и муниципальных услуг, если налогоплательщик пользуется этими сервисами.

По желанию гражданина адресованное ему налоговое уведомление можно дополнительно получить, обратившись с заявлением в любой налоговый орган, обслуживающий физлиц, или в

МФЦ, предоставляющий данную услугу.

Указанные уведомления адресованы владельцам налогооблагаемого имущества: земельных участков, объектов капитального строительства, транспортных средств (за период владения в течение 2022 года).

При этом налоговые уведомления не направляются по почте на бумаге в следующих случаях:

– при наличии налоговой льготы, налогового вычета, иных установленных законодательством оснований, полностью освобождающих владельца объекта от уплаты налогов на имущество;

– если общая сумма налогов, отражаемых в налоговом уведомлении, составляет менее 100 рублей. Исключение – отправка уведомления в календарном году, по истечении которого утрачивается возможность его направления налоговым органом;

– если налогоплательщик является пользователем личного кабинета налогоплательщика и при этом не направил в налоговый орган уведомление о необходимости получения налоговых документов на бумаге;

– если налогоплательщик направил в налоговый орган уведомление о необходимости получения документов в электронной форме через личный кабинет на едином портале государственных и муниципальных услуг.

В иных случаях при неполучении до 1 ноября налогового уведомления за период владения налогооблагаемой недвижимостью или транспортом, налогоплательщику целесообразно обратиться в налоговый орган либо направить информацию через личный кабинет налогоплательщика или через сервис «Обратиться в ФНС России».

Оплатить исчисленные налог на имущество, а также земельный и транспортный налоги необходимо не позднее 1 декабря 2023 года.

Проверьте сведения

Налоговая инспекция напоминает, что сведения о налогооблагаемом имуществе и его владельце (включая характеристики имущества, налоговую базу, правообладателя, период владения) в налоговые органы представляют органы МВД России, осуществляющие регистрацию (миграционный учет) физических лиц по месту жительства (месту пребывания), органы ЗАГС, органы Росреестра, осуществляющие кадастровый учет и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество, органы МВД России, МЧС России, Росавиации, Росморречфлота, органы Ростехнадзора, осуществляющие регистрацию транспортных средств, органы опеки и попечительства, органы (учреждения), уполномоченные

совершать нотариальные действия, и нотариусы, органы МВД России, осуществляющие выдачу и замену документов, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации.

Ответственность за достоверность, полноту и актуальность указанных сведений, используемых в целях налогообложения имущества, несут вышеперечисленные регистрирующие органы. Указанные органы предоставляют информацию в налоговую службу на основании имеющихся в их информационных ресурсах (реестрах, кадастрах, регистрах и т. п.) сведений.

Если, по мнению налогоплательщика, в налоговом уведомлении и имеется неактуальная (некорректная) информация об объекте имущества или его владельце (в том числе о периоде владения объектом, налоговой базе, адресе), то для её проверки и актуализации необходимо обратиться в налоговые органы любым удобным способом:

- 1) для пользователей «Личного кабинета налогоплательщика» – через личный кабинет налогоплательщика;
- 2) для иных лиц: посредством личного обращения в любой налоговый орган либо путём направления почтового сообщения или с использованием интернет-сервиса ФНС России «Обратиться в

ФНС России».

По общему правилу налоговому органу требуется проведение проверки на предмет подтверждения наличия/отсутствия установленных законодательством оснований для перерасчета налогов и изменения налогового уведомления (направление запроса в регистрирующие органы, проверка информации о наличии налоговой льготы, определение даты начала применения актуальной налоговой базы и т. п.), обработка полученных сведений и внесение необходимых изменений в информационные ресурсы (базы данных, карточки расчетов с бюджетом и т. п.).

При наличии оснований для перерасчета налога и формирования нового налогового уведомления налоговый орган не позднее 30 дней (в исключительных случаях указанный срок может быть продлен не более чем на 30 дней): пересмотрит ранее начисленную сумму налога, сформирует (при наличии оснований) новое налоговое уведомление с указанием нового срока уплаты налога и направит ответ на обращение налогоплательщика (разместит его в личном кабинете налогоплательщика).

Дополнительную информацию можно получить по телефону контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22.

По информации заместителя начальника ИФНС №1 М. В. Елескиной.

Универсальные несолдаты

6-го октября в администрации г. Кузнецка состоялось награждение победителей и призеров спартакиады допризывной молодежи.

Спортсмены – в строгих костюмах, глава города – в спортивном. «Наоборотность» одежды участников встречи ничего не символизировала. Сергей Златогорский объяснил, что на церемонию награждения он пришёл сразу с «Санитарной пятницы» (работники администрации тоже город убирают в рамках месячника по

благоустройству), ну а парни явились «по форме» – по форме, соответствующей торжественному мероприятию. Да и надо же спортивным костюмам дать немного отдохнуть, «носители» их весь 2023 год активно «эксплуатировали». Городская спартакиада проходила в три этапа. Первый – биатлон (лыжные гонки, стрельба) – состоялся зимой. Второй этап (весенний) был самым насыщенным: по восьми дисциплинам (как военно-прикладным, так и чисто спортивным) соревновались

юноши. А последний этап завершился 26-го сентября: полоса препятствий определила, кто достоин звания победителя.

Перед вручением заветных кубков и грамот глава города Сергей Златогорский отметил, что награждаемые – потенциальные члены областной сборной Пензенской области.

«А на спартакиаде федерального уровня команда Пензенской области всегда была в числе победителей и призеров, и всегда в составе сборной были представи-



тели Кузнецка. Так что не расслабляйтесь, готовьтесь», – напутствовал градоначальник победителей и призеров городской спартакиады.

А они уже, собственно, готовы. Некоторые даже успели в составе областной сборной на федеральном уровне блеснуть. Летом текущего года Пензенская сборная заняла 4-е место на Спартакиаде допризывной молодежи России, которая прошла в Волгограде. Учащийся Кузнецкой школы №4 им. Евгения Родионова Дмитрий Голышев был признан лучшим спортсменом команды 58 региона. По

«личным результатам» он вошёл в тридцатку сильнейших участников всероссийской спартакиады – всего в соревнованиях приняло участие 520 человек из 54 субъектов России.

Неудивительно, что на городской спартакиаде допризывной молодежи команда 4-й школы заняла первое место. Естественно, это заслуга не только Дмитрия Голышева. Это их общая победа!

Среди студентов лучшими оказались учащиеся Кузнецкого многопрофильного колледжа.

Екатерина НУШТАЕВА.



Фантазии на множество тем



кусственного меха, коры, бечёвки, шелухи... Из чего только нельзя сделать домашних и диких любимцев! Как выяснилось, котоманией охвачены практически все кузнецкие школы. Редкое образователь-



ное учреждение не нафантазировало котят всех известных и неизвестных пород. И каждая особь создана удивительно мастерски –

явно с любовью. Но не только кошки вдохновляют юных кузнецчан. Ёжики, совы, зайцы традиционно заняли передовые позиции на выставке. А не даёт традициям замшеть (кстати, мох умельцы тоже используют для создания, например, топиарий), освоение новых техник и материалов. 5-я школа удивила членов жюри рыбками, созданными из драконьего фрукта. 17-я школа – змеей из гриба-трутовика и оле-



нем из камыша. Благодарный сохатый гордо возвысился над другими представителями искусственно созданного животного мира. И все цветы – сухие, вылепленные, скрученные, «нарисованные» яичной скорлупой, – пали к его копытам.... Вот такая представилась картина. Реальных композиционных работ на выставке тоже было представлено немало. Пожалуй, самая яркая из них – работа учащихся школы №8 «Рыцарь и дра-

кон»... Тут в чистом виде «Природа и фантастика» – говорим же: надо в будущем переименовать выставку! А в настоящем подведём итоги.

По итогам выставки 2023-го года победителями признаны школы №15 и №17 города Кузнецка им. Ю. Гагарина. Второе место у школ №2 и №4 им. Е. Родионова. Третье место поделили школа №8 им. П. А. Щипанова, гимназия №9 и школа №16.

Екатерина РОМАНОВА.

В Кузнецке подведены итоги городской выставки поделок из природного материала «Природа и фантазия». По счёту она 23-я. И с каждым годом организаторы – педагогические станции юных натуралистов – убеждаются: выставку-конкурс нужно переименовывать: не фантазия, а фантастика!

Знаете ли вы, сколько в мире живёт кошек? Таким вопросом задавался сам Сергей Есенин, не надеясь получить ответ («Ах, как много на

свете кошек. Нам с тобой их не счесть никогда...»). Точную цифру определить сложно, но, по некоторым данным, на планете ест, пьёт, гуляет и радуется жизни больше 400 миллионов кошек! Много? «Кошек много не бывает», – авторитетно заявили и назвали так свою экспозицию учащиеся кузнецкой школы №4. В огромную компанию живых мурлык они добавили несколько десятков кинескопов и котов из теста, зёрен кофе, репьев, ис-

Дубовый мох – зверния сливовая. Ещё один северянин на сурском юге

Этого северянина в наших «подкузнецких» «южных» лесах мы обнаружили попутно, совмещая его поиски с поисками дикорастущих деревьев-долгожителей, диких пчёл и дикого мёда...

– Ищите дубовый мох! – напутствовал я друзей-спутников.

Показал картинку из интернета, на которой этот организм представлен в лучшем виде (пока за неимением собственного «гербарного» образца). Запомнить легко. «Оленьи рожки!» – острят биологи.

– А что в нём выдающегося? – слышу закономерный вопрос

«Зверния сливовая – лишайник с довольно ярко выраженным, но при этом сложно описуемым ароматом. Именно благодаря этой особенности данный вид нашел применение в парфюмерии...» – говорит нам сайт «Picture Mushroom» – «Грибные картинки».

«Аромат у звернии сливовой сложный и хорошо выраженный, он древесный, сладковатый. Лишайники, произрастающие на соснах, пахнут скипидаром, что нашло применение в парфюмерной промышленности», – информирует



«Справочник-энциклопедия грибов Грибник.ру».

(В подробностях об особенностях дубового мха интересующийся узнает, набрав соответствующий запрос в интернете или открыв соответствующую статью в «бумажных» энциклопедиях).

Меня заинтересовал этот «мох», когда я начал работать над эссе «Чем пахнет Светлояр», и для этого мне необходимо было разобратся в некоторых тонкостях парфюмерии, выяснить, например, какие базовые ноты делают аромат знаменитым духам «Chanel №5». Одна из

тех нот – дубовый мох-зверния сливовая.

Почему в ряде случаев я заключаю «мох» в кавычки? А потому что никакой он на самом деле не мох. Это лишайник: гриб плюс водоросль. Аналогичный случай с лишайником ягелем, его тоже часто называют мхом (олений)...

Ягель – олений мох – в наших лесах (сосновых борах) встречается довольно часто, особенно в отдалении от города и прочих населённых пунктов. А вот есть ли у нас «мох» зверния сливовая, экстракт которой входит в состав базовых нот «Шанели», ещё предстоит выяснить...

– И необязательно растёт дубовый мох на дубе. Его можно встретить на берёзе, на сосне... – продолжаю наставлять друзей. – В парфюмерии ценится зверния, паразитирующая именно на сосне, так как имеет «особенный «скипидарный» аромат». Смотрите по опушкам, полянам или в светлых, разреженных сосняках, березняках, дубравах – этот лишайник любит свет...

А серьёзно заняться поисками «одной из базовых нот «Шанели» я решил после диалога с Радием Губайдуловым, учёным и журналистом, исследователем природы и исто-

рии Ульяновской области.

Радий опубликовал на странице своей группы «Белое озеро и окрестности» в социальной сети «ВКонтакте» несколько фотографий осеннего Белого озера. Две из них (несколько сосен на фоне водоёма с пустынным пляжем) особенно привлекли моё внимание.

– Радий, – задаю я вопрос учёному, – а на соснах не дубовый лишайник – зверния сливовая?

– Похоже, что она! – отвечает Радий. И в подтверждение своих слов выкладывает фото, скачанное со страницы авторитетного источника.

Но это на Белом озере, природные и климатические условия которого отличаются от наших (хоть местность та всего в двадцати пяти километрах от Кузнецка). Там возвышенное плато с господствующими высотами 351 метр над уровнем моря (следовательно, более «осевёрненная» природа). Местность отдалена от крупных населённых пунктов и промышленных объектов, находится в окружении обширных и плотных лесных массивов (как правило это незагрязнённый «незагазованный» воздух). Все условия для про-

израстания и процветания звернии сливовой!

...В конечном итоге нашли мы дубовый мох – звернию сливовую – и у нас! В десяти километрах от Кузнецка, в верховьях Дуванного оврага, в борах на местности с господствующими высотами 320 метров над уровнем моря.

Честно говоря, чего-то из ряда вон выходящего (вернее, исходящего от находки) мы поначалу не уловили. От зверниевого вороха исходил аромат сухого сена и... лесной пыли...

Это потом в городской квартире уловил я запах скипидара и «ещё чего-то неописуемого» от взятого из леса образца «мха». В лесу слишком много запахов, и все перебивают, «скрадывают» друг друга (в темноте все кошки серы).

Обращаемся к читателям: если встретите в лесу такой «грибно-водорослевый» организм, что запечатлеть на фото (крохотные «оленьи рожки», растущие на стволе дерева), дайте об этом знать редакции «Любимой газеты». Лишайник – редкость для нашей местности, и по многим параметрам – весьма ценная.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Вместо кайфа

На прошлой неделе около 100 домов и зданий Кузнецка пострадали от противозаконной рекламы. Неизвестные нанесли через трафарет «логотип» некоего предприятия торговли с указанием его адреса в интернете и намеком на его профиль. В принципе, кузнечане сразу поняли, что это реклама наркошопа и начали возмущаться в

соцсетях, звонить в полицию. Поисками нарушителей занялись полицейские и росгвардейцы. Злоумышленников поймали. Ими оказались двое жителей Саратовской области 25 и 22 лет. Молодые люди вину признали и раскаялись. Они сообщили, что приехали в Кузнецк в ночь с 5 на 6 октября, чтобы заработать незаконным пу-

тем. Тогда же они нанесли запрещенные надписи на стены домов.

«В рамках проверки устанавливаются все факты правонарушений. На основании полученных результатов будет принято решение о привлечении виновных лиц к ответственности», – сообщили в пресс-службе УМВД России по Пензенской области.

Неудачно вложился

41-летний кузнечанин попытался стать инвестором, но разбогатеть на вложениях ему не удалось, напротив, получилось обеднеть на полмиллиона рублей.

В дежурную часть ОМВД России по городу Кузнецку обратился местный житель 1982 года рождения с заявлением о факте мошенничества. Мужчина сообщил, что в мессенджере ему написала незнакомка с интересным предложением дополнительного заработка в

виде вложения инвестиций. «Специалист» убедил новичка скачать приложение по ссылке и зарегистрироваться в нём, после чего деньги рекой потекли. Гражданин поверил, беспрекословно выполнил все указания аферистки и осуществил перевод денежных средств в размере почти 500 тысяч рублей. Позже кузнечанин осознал, что стал жертвой мошенников и обратился в полицию.

По данному факту воз-

буждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет. Сотрудники полиции принимают меры по установлению лиц, причастных к совершению данного преступления.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по материалам сайта УМВД по Пензенской области).

Выпили, подрались, умер

В Кузнецком межрайонном следственном отделе следственного управления СК России по Пензенской области завершено расследование уголовного дела по обвинению 33-летнего жителя города Кузнецка в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).

По данным следствия, трагедия случилась в ночь с 29 на 30

июня. Обвиняемый находился в гостях у 60-летнего знакомого в квартире по улице Свердлова в городе Кузнецке. В процессе совместного распития спиртного между мужчинами возник конфликт на бытовой почве, хозяин квартиры попросил гостя покинуть его жилище. Выяснение отношений продолжилось в подъезде и на улице: молодой собутыльник прижал потерпевшего к двери, надавил ему рукой в область шеи и стал бить по голове и плечу, а когда тот упал,

ударил его ногой. От тугой травмы груди мужчина скончался в больнице 9 июля.

В ходе следствия обвиняемый заключен под стражу. Ранее он уже был судим за умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью и нанесение побоев. В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации пресс-службы СУ СК России по Пензенской области).

В подвалах многоквартирных домов оборудуют санузлы?

4-го октября в Пензенской области проводилась комплексная проверка готовности систем оповещения населения. Как впрямь распознавать сигнал «Внимание всем!» и как вести себя, его услышав, рассказал в ходе брифинга начальник управления по делам ГОЧС г. Кузнецка Павел Шигаев.

Всем обо всем

Сигнал «Внимание всем!» является единственным сигналом гражданской обороны. Он подаётся для привлечения внимания населения при катастрофе, стихийном бедствии или угрозе нападения врага. Не услышать его сложно: сирены и мощные акустические системы будут реветь три минуты. Если такое вдруг произойдёт, нужно немедленно включить радио или телевизор, или заглянуть в соцсети, или просмотреть новые сообщения в телефоне. В любом источнике информации сообщат о порядке ваших действий – в зависимости от вида угрозы. К примеру, если будет сообщено об угрозе воздушного нападения, вам порекомендуют направиться в защитное сооружение гражданской обороны. А где они в Кузнецке – эти укрытия?

Полностью не готовы, готовы частично, практически готовы

Павел Шигаев сооб-

шил, что по состоянию на 5-е октября сотрудниками МБУ «Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка» проведена инвентаризация защитных сооружений гражданской обороны. В ходе инвентаризации было установлено 298 подвальных помещений, расположенных под зданиями многоквартирных домов, организаций и общественных учреждений (всех форм собственности).

Создана автоматизированная информационная база для своевременного учёта подвалов. В этой базе можно просмотреть информацию об адресе подвала-укрытия, о его площади, вместимости, также там есть контакты организации, которая обслуживает данное помещение, и его фотографии.

Но, похоже, что большинство фотографий кузнечан не успокоят. Как сообщил руководитель управления по делам ГОЧС, составлен рукописный акт осмотра каждого подвального помещения.

«Исходя из данного осмотра можно сделать следующие выводы: 63 подвальных помещения полностью не готовы к приёму укрываемых, так как в них из-за имеющихся коммуникаций затруднены проходы в основные помещения, в подвале сырость и высокий уровень влажности из-за отсутствия вентиляционных окон, лестницы для спуска в подвал находятся в ненадлежащем состоянии, большое количество

строительного и другого мусора», – проинформировал П. С. Шигаев.

126 подвалов признаны частично готовыми к приёму укрываемых. Что это значит? В помещениях сухо, но нужно убрать мусор, освободить проходы от загромождений, ну ещё лестницу для спуска в подвал оборудовать и электричество подвести.

И есть в Кузнецке практически идеальные подвалы-укрытия: 109 таковых считаются готовыми к приёму населения, но при выполнении необходимых мероприятий, а именно: оборудования мест для размещения укрываемых и... установок... санузлов.

«Все необходимые задачи для приведения в готовность подвальных помещений озвучены, отражены в акте осмотра и доведены до исполнительных лиц – управляющих компаний – под роспись», – заявил Павел Шигаев.

Ну... если уж под роспись, то теперь точно «управляйки» и мусор вывезут, и электричество подведут, и унитазы в подвалах установят...

Также начальник управления по делам ГОЧС г. Кузнецка сообщил, где прятаться жителям многоквартирных домов, в которых подвалов нет вообще: в одном из соседних зданий, где подвал есть. Информация о таковых имеется у тех же управляющих компаний.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №156. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий тираж